

首夺常规赛冠军

浙江还要再进一步

本报记者 扈建华

3月28日是浙江男篮一个值得纪念的日子，在战胜深圳队之后，他们已经锁定本赛季常规赛冠军，这也是他们历史上第一次获得这一荣誉。

和深圳队的比赛是浙江男篮在全明星周末之后的第一场比赛，中国男篮主教练乔尔杰维奇也来到现场观赛。虽然球队核心吴前没有出场，但浙江队6人得分上双，最后一节逆转局势，以99比94击败深圳队，将自己的战绩改写为34胜5负。同一天比赛的广东队也取得了胜利，将战绩提升为31胜8负，虽然常规赛还剩余3场，但在此前浙粤的交手记录中浙江队2胜1负占据优势，浙江队就此拿到了队史第一个常规赛冠军。

“今天的比赛有很重要的意义，创造了浙江队的历史。队员们表现非常好，希望他们能保持现在的状态，把后面的比赛打好。”赛后浙江队主教练王世龙说。

浙江队能有这样的成绩，和几个赛季队中年轻球员的快速成长密不可分，刘泽一、王奕博、程帅彭、林孝天这几位1999年出生的小将早已是队中不可缺少的重要力量，刚满20岁的中锋余嘉豪更是国内内线球员的代表人物之一。吴前、陆文博、张大宇等正值当打之年，不少人都拥有过国家队经历，再加上两位外援，在前几个赛季的季后赛连续被辽宁队、广东队压制之后，本赛季浙江队有更大的可能性向上再进一步。

常规赛最后3场比赛，浙江队将分别对阵宁波队、上海队和山东队，季后赛开始之后，他们会在5至12名附加赛结束之后再出战。目前球队最重要的是要保持球员健康，迎接季后赛。“创造队史，见证队史，我们的目标不仅仅如此！”陆文博在个人社交媒体上的话代表了浙江队每一位成员的声音。



浙江队球员孙铭徽(中)与辽宁队球员赵继伟(右)在比赛中拼抢。

新华社记者 江汉摄

CBA常规赛北京两队一胜一负

本报讯 3月29日结束的两场CBA常规赛中，两支北京球队一胜一负，北京队轻取青岛队，北控队不敌新疆队。

北京队本轮对手是青岛队，后者还在为季后赛资格而战，这场比赛的胜负至关重要。首节青岛队打得积极主动，北京队则有些慢热，单节结束时北京队

以13比21落后。不过第二节开始北京队开始掌控场上局势，青岛队反而越打越紧，尤其是防守端漏洞频出，第二节北京队打出40比18的悬殊比分，在半场结束时以53比39夺回主动权。

下半场开始后北京队再接再厉，很快将分差扩大到20分以上，虽然青

岛队在第四节全力追分，但过大的分差还是让比赛结果失去悬念，最终北京队以94比79轻松拿下胜利。

此役曾凡博休战，范子铭得到北京队最高的15分。青岛队赵嘉义拿下22分。

另一支京城球队北控队本轮迎战新疆队，这场比赛的结果对于还存有季

后赛希望的北控队同样十分重要。不过他们在比赛开始后一直落后于对手，第四节时外援哈斯的强攻和张帆的远投帮助北控队将比分追平，但遗憾的是他们没能防住阿不都沙拉木、朱旭航和法尔的轮番进攻，最终以92比98输给了新疆队。

阿不都沙拉木得到23分和15个篮板，是新疆队获胜的最大功臣。张帆得到北控队最高的21分。

(扈建华)

U19女篮世界杯分组揭晓

本报讯 北京时间3月27日，国际篮联19岁以下女篮世界杯分组抽签仪式在西班牙马德里举行。中国U19女篮与埃及队、加拿大队以及捷克队被分在D组。

本届U19女篮世青赛将于今年7月15日至7月23日在马德里举行，共有16支队伍参加，分为4个小组。A组将是最艰难的一组，4支队伍分别是阿根廷队、西班牙队、澳大利亚队和法

国队、美国队、德国队、马里队和中国台北队分在B组，C组有日本队、巴西队、立陶宛队和意大利队。

国际篮联当天还宣布，将第一次在其授权的官方赛事中使用玻璃地板。据了解，这种玻璃地板是一种LED玻璃地板屏，带有视频显示功能。如果需要，可以在地板上显示实时的球员数据等。

(李东辉)

2023赛季中国足球职业联赛准入名单公布
中超联赛16支队伍参赛

本报记者 马艺欧

3月29日，中国足球协会、中足联筹备组在北京召开媒体沟通会，宣布2023赛季职业联赛准入俱乐部名单。广州城俱乐部、昆山俱乐部无缘中国足球协会超级联赛，陕西长安竞技俱乐部和淄博蹴鞠俱乐部无缘中国足球协会甲级联赛。新赛季，中超联赛将有16支球队参赛。

共53家职业足球俱乐部提出准入申请(河北足球俱乐部未提交申请材料，武汉长江和新疆天山雪豹退出)，中国足协、中足联筹备组严格依规进行审核，并经公示后，截止3月28日，共48家职业足球俱乐部获得2023赛季中国足球协会职业联赛准入资格。

据介绍，本赛季职业联赛准入工作面临的背景形势严峻。既要保持联赛的整体稳定，又能严格准入审查。在此背景之下，中国足协修订完善了准入标准和规程，明确了准入工作重点，制

定规范的准入审查流程，确保准入审查工作合规合法。

中国足协竞赛部和中足联筹备组首先对三级联赛54家俱乐部开展了详尽调研，结合亚足联关于准入的具体要求，对原有准入标准和规程中关于梯队建设和配置、女足建设、教练员资质、主场、亚冠参赛等多处进行了修订完善。

随后，协会明确解决俱乐部“足球债务”作为本赛季准入审查重点。经过充分摸底、汇总、分析、研究，并听取专业人士及社会各界人士意见，中国足协将各俱乐部需要解决的“足球债务”进

行了定义和分类。并按照已裁决的国际仲裁案件、已裁决的国内仲裁案件、已上诉但未裁决的仲裁案件、未上诉的实际欠薪情况、纪律处罚罚金以及欠赛区住宿、交通等相关费用，对各俱乐部“足球债务”进行了梳理、汇总。

据介绍，中国足协经过严格审查，3月13日至15日对通过审查的第一批共42家俱乐部(中超15家、中甲11家、中乙16家)，进行为期3天的公示(昆山俱乐部主动放弃)，3月21日至23日，对9家俱乐部进行第二批公示。

为确保公开、公正，中国足协设立投诉邮箱，接受并处理各类投诉。根据投诉内容，属于“足

球债务”必须清欠范畴的，第一时间向俱乐部反馈，督促解决，对其他投诉反映内容进行了了解、核实，尽快反馈。

通过此次严格准入审查，清理“足球债务”工作取得积极成效。期间妥善解决国际仲裁案件20起，涉及到8家俱乐部；已完成和解案件共18起，涉及到5家俱乐部。共解决国内仲裁案件(含和解案件)350余起，涉及到10余家俱乐部。未提起仲裁的国内欠薪人员500余人的欠薪得到较为妥善解决。

2023赛季准入工作基本完成，但清理“足球债务”还有很多工作要做。目前，中国足协针对即将做出裁决的案件、2023赛季新产生的欠薪欠债、达成和解协议分期付款的情况等，结合目前积极推进的财务监管系统，正在研究制定针对性措施。同时，为确保下赛季各项工作有序衔接，中国足协计划于今年8月、9月提前启动下赛季准入工作。

本报讯 贵台酒2023中国足球协会超级杯赛将于4月8日晚在浙江省黄龙体育场打响。对阵双方分别为上赛季中超联赛冠军武汉三镇队和足协杯冠军山东泰山队。目前两队均在积极备战中。

武汉三镇队过去三年夺得中乙联赛、中甲联赛和中超联赛冠军，完成了三年三冠的壮举。山东泰山队作为中国足坛的老牌劲旅，不仅在2021赛季夺得国内“双冠王”，而且连续三年夺得足协杯冠军。此役新科中超冠军武汉三镇队是首次参加超级杯，山东泰山队则再次加入超级杯冠军的争夺。

浙江省体育局相关负责人表示，本次超级杯赛是黄龙体育中心体育场亚运改造后承办的最高水平足球比赛，也是超级杯因疫情影响停办三年之后重启。恢复举办超级杯赛落地浙江，将提升浙江足球氛围，对足球运动在浙江发展具有积极的作用。此外，两队阵容可谓豪华，球星众多，除了多名国家队球员外，不乏费莱尼、莫伊塞斯、斯坦丘等明星外援参赛。

浙江省黄龙体育中心相关负责人表示，黄龙体育中心是浙江省标志性体育建筑，黄龙体育场以国际标准完成改造后，第一次承办大型赛事，首次全新亮相。本次超级杯的比赛场也是杭州亚运会足球决赛场馆，这对黄龙场馆群运行团队来说是一次难得的历练机会，将更好地保障亚运会比赛进行一次全面的测试。

(马艺欧)

黄龙体育场将迎足协超级杯赛

重庆杨家坪中学成为中青赛“黑马”

本报记者 马艺欧

2023第二届中国青少年足球联赛男子高中年龄段U17组首批打进全国总决赛十六强的球队中，重庆杨家坪中学的名字赫然在列。这支“黑马”球队有着深厚的校园足球传统。

杨家坪中学开展足球运动已经有约60年的历史。这所学校为国家队培养了多批足球人才，先后被评为全国108所足球开展得好的学校之一、全国校园足球示范学校、全国青少年校园足球“优秀足球特色学校(初中)”。如今，一提到重庆校园足球，很多人会想到作为全国校园足球示范区案例的九龙坡区，杨家坪中学是其中的

范例。

不过重庆杨家坪中学在中青赛赛场还是一支新军，过去3年不仅错过了首届中青赛，还错过了其他任何一项全国性的赛事。本次参赛的这支杨家坪中学U17代表队以高一学生为主。正因如此，学校领导并没有给他们的都匀之行下达目标任务，只是想让队伍见见世面、学习锻炼。

不过这支球队在小组赛一开始就让人眼前一亮。首战对阵贵阳市观山湖区第一高级中学，双方场面踢成五五开。按照竞赛规则，比赛结束直接进行点球决胜。关键时刻，门将袁阳其平挺身而出，扑出对手的两个点球，帮助杨家坪中学

以3比1取胜，获得了宝贵的两个积分。他荣膺全场最佳球员。

在主教练刘明亮眼中，袁阳其平在中青赛的舞台上展示了能力和进步，也通过3场激烈的小组赛快速成长。“这个孩子从初一就开始跟着我训练，以前脾气很暴躁，球门受到威胁时会抱怨队友，甚至还因为一些不冷静的言行引来裁判的处罚。”刘明亮说，“在中青赛上，看到他作为守门员变得更成熟、更有责任感，想方设法地为球队担当，我特别欣慰。”

第二轮的对手长沙市一中是湖南校园足球的常胜之师，曾两度杀进全国总决赛四强，另有3次入围前八名，是都匀赛区公认的强队之一。杨